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Анотація. Проведено науково-експериментальні дослідження з вивчення 

перспектив використання троянди флорібунда в умовах Поділля. Доведено 

екологічне значення троянд для сучасного озеленення. Здійснено системний 

літературних аналіз джерел та узагальнено відомості про поширення, морфо-

біологічні особливості троянди флорібунда в Україні. На основі одержаних 

даних розроблено наукові основи введення в культуру троянди флорібунда та 

особливості розмноження, встановлено їх продуктивний потенціал, а також 

запропоновано шляхи практичного використання у сучасному зеленому 

будівництві. Доведено, що для створення сучасних садових композицій в умовах 

Поділля найбільш доцільними у використанні є культивари троянди флорібунди: 

Pomponella, Lovely Green, Carmagnola, Arthur Bell, Lilli Marleen, Bella Rosа, які 

добре адаптувались до умов вирощування, практично не пошкоджувались 

шкідниками та не уражувалися хворобами, були достатньо стійкими до 

несприятливих факторів навколишнього середовища. В умовах Поділля вперше 

розроблено біологоекологічні основи вирощування троянди флорібунда 

внаслідок, чого збагачено видове різноманіття культурфітоценозів та 

розширено асортимент нових квіткових рослин за рахунок їх введення у 

культури. Розроблено рекомендації щодо їх культивування, встановлено 

особливості біології цвітіння та використання в озелененні. Висока їх оцінка за 

комплексом критеріїв свідчить про перспективність та придатність для 

вирощування в умовах Поділля, а також цінність для різних варіантів 

використання троянд флорібунда: клумбах, рабатках, міксбордерах, 

композиціях ландшафтного типу та їх зменшених варіантах, що імітують 

природні угрупування. 

Ключові слова: троянда флорібунда, асортимент,  садова група, 

озеленення, варіанти використання 

 

Актуальність. Актуальність 

досліджень обумовлена проблемою 

збагачення і оновлення асортименту 

декоративних квітникових  рослин. 

Все це викликано, як природним 

зростанням рівня людських вимог з 

mailto:apantsyreva@ukr.net
http://dx.doi.org/10.31548/dopovidi2022.05.002
http://dx.doi.org/10.31548/dopovidi1(101).2023.001


Лісове і садово-паркове господарство 

М’ялковський Р. О., Панцирева Г. В., Безвіконний П. В. 

№ 3/103, 2023 Наукові доповіді НУБіП України ISSN 2223-1609 

розвитком цивілізації, так і старінням 

сортів, які упродовж тривалого часу 

беззмінно перебувають у центрі 

уваги.  

Квітникарство – галузь 

сільського господарства, яка останнім 

часом розвивається досить швидкими 

темпами, зокрема в Україні. Хоча 

вітчизняна продукція на ринку квітів 

становить мізерну частку, поступово 

українські виробники розвиваються 

та нарощують обсяги виробництва. 

Це зумовлене тим, що вітчизняна 

продукція за якістю не поступається 

імпортній, а коштує значно дешевше. 

Серед багатьох проблем, які постають 

перед українськими квітникарями на 

шляху інтегрування до світового 

економічного простору, однією з 

головних є створення оптимальних 

умов для розвитку 

зовнішньоекономічних відносин з 

іншими країнами та вихід української 

продукції на світовий ринок [1, 2]. 

Кількість нормативно-правових 

законодавчих актів, які регулюють 

правове забезпечення ЗЕД, 

торговельні відносини України з 

іншими країнами світу, стимулюють 

потенціал експортерів та захищають 

внутрішній споживчий ринок від 

проникнення неякісних імпортних 

товарів, дуже велика. Проте 

українські квітникарі можуть 

вирощувати таку знакову кількість 

троянд, яка свідчить про зрілість 

ринку та необхідність подолання 

законодавчих перешкод у боротьбі за 

участь у міжнародному 

співробітництві. Останньою 

перешкодою є дотримання вимог до 

маркування та показників якості, що 

сприятиме забезпеченню відповідних 

до нормативної документації 

споживних властивостей протягом 

транспортуванні та реалізації [2, 3, 4, 

5, 6]. 

Види і сорти роду Rosa L. мають 

важливе соціальне значення і 

економічну цінність у квітникарстві, 

фармацевтичній і косметичній 

галузях [2]. Троянда була відома в 

стародавньому Вавилоні і отримала 

особливе поширення в Персії (тепер 

Іран), де вирощувалася у величезній 

кількості. Перські поети Гафіз та 

Сааді називають свою країну 

«Гюлістан» – «Сад троянд» («Гюль»  

– «троянда») [2, 7]. З давніх часів 

троянди були дуже поширені в 

садівництві і привертали до себе 

увагу ботаніків, проте вивчення 

дикоростучих троянд було розпочато 

тільки в першій половині минулого 

століття [2, 8]. 

За своєю декоративністю 

троянда перевершує майже всі відомі 

квіткові рослини. Вона насправді є 

королевою квітів, посідаючи одне з 

найголовніших місць не лише в 

декоративному квітникарстві, але й в 

садово-парковому будівництві. На 

відміну від інших декоративно-

квітучих кущів, які квітнуть 

переважно весною, більшість видів 

троянд квітують протягом всього 

періоду  вегетації. Завдяки стрижці, 

яку троянди добре переносять, можна 
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створити найрізноманітніші форми 

крони, які чудово прикрашатимуть 

будь-який об'єкт озеленення [2]. 

Підбір батьківських форм при 

схрещуванні троянд – одне з 

основних питань селекції. Від цього в 

більшості випадків залежить успіх 

селекційної роботи. Велика кількість 

сортів троянд отримано в результаті 

багаторазових міжсортових і 

міжвидових схрещувань. Тому для 

правильного вирішення певного 

селекційного завдання потрібний 

підбір батьківських пар, з яких не всі 

однаково добре передають свої 

властивості гібридним сіянцям. Часто 

троянди з бажаними 

характеристиками не дають насіння 

[7, 9, 10, 15]. 

Троянда – один з 

найпопулярніших представників 

родини Rosaceae, який вирощується у 

садах і поєднує від 150 до 300 видів та 

форм [2, 11, 16]. Вирощування 

садових троянд має багатовікову 

історію. На створення величезного 

різноманіття нині існуючих видів та 

сортів вплинули природний добір, 

схрещування, багатовікова селекція 

та гібридизація [12, 14]. Широкий 

сортимент сучасних троянд дозволяє 

створювати яскраві композиції, які 

будуть вражати своєю оригінальністю 

та насиченістю. Садову ділянку 

можна прикрасити виключно 

трояндами або ж гармонійним 

поєднанням троянд з іншими 

декоративними рослинами та квітами 

[13]. Тому вивчення біологічних 

особливостей та декоративних ознак 

сортів троянд є актуальним питанням 

для сучасного ведення садово-

паркового господарства. 

Матеріал і методи досліджень. 

Науково-експериментальні 

дослідження проводили проводили 

упродовж 2018-2022 рр. на базі 

архітектурно-експозиційної ділянки 

кафедри лісового, садово-паркового 

господарства, садівництва та 

виноградарства факультету агрономії 

та лісівництва Вінницького 

національного аграрного 

університету. Ґрунтово-кліматичні 

умови зони дослідження сприятливі 

для вирощування троянди 

флорібунда. Ґрунтовий покрив 

дослідної ділянки представлений 

сірими лісовими ґрунтами, які 

характеризуються низьким вмістом 

гумусу – 1,97 %. Сума ввібраних 

основ становить – 1,44 мг-екв. на 100 

г ґрунту. Гідролітична кислотність 

сірих лісових ґрунтів дослідної 

ділянки – 3,44 мг-екв. на 100 г ґрунту, 

а рН грунту – 5,1. Зволоження ґрунту 

відбувається за рахунок атмосферних 

опадів, так як рівень ґрунтових вод 

знаходиться на глибині до 15 м.  

Первинне інтродукційне 

випробування і відповідну оцінку 

досліджуваних квітниково-

декоративного виду здійснювали за 

допомогою загальноприйнятих 

методик в декоративному садівництві 

і методикою державного 

сортовипробування.  Опис 

морфологічних ідентифікаційних 
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ознак сорту здійснювали методом 

візуальної оцінки та за допомогою 

вимірювань і підрахунків. Проведено 

морфометричний аналіз листків 

сортів троянд групи флорібунда.  

При дослідженні інтродукованих 

сортів троянди флорібунда вивчено 

адаптивні можливості інтродуцентів 

до нових умов використовували 

рекомендації М.А. Авроріна. 

Морозостійкість визначали візуально 

у фазу весняного відростання шляхом 

підрахунку рослин, які не загинули за 

зиму. У процесі росту та розвитку 

рослин  здійснювали морфологічний 

опис, визначали інтенсивність 

цвітіння в різні строки відповідної 

фази, його календарні строки і 

тривалість життя однієї квітки.  

Мета роботи полягала у 

встановленні морфо-біологічних 

особливостей із проведеною оцінкою 

перспективності використання 

троянди флорібунда в умовах 

Поділля. 

Для досягнення поставленої мети 

необхідно виконати наступні 

завдання:  

- провести аналіз літературних 

джерел та узагальнити відомості про 

поширення, морфо-біологічні 

особливості троянди флорібунда;  

- провести первинну 

інтродукційну оцінку троянди 

флорібунда; 

- розробити наукові основи 

введення в культуру троянди 

флорібунда та особливості 

розмноження, встановити їх 

продуктивний потенціал, 

запропонувати шляхи практичного 

використання у сучасному зеленому 

будівництві. 

Об’єкт дослідження ‒ 

особливості біології цвітіння троянд 

групи флорібунда в умовах культури. 

Предмет дослідження ‒ 

квітниково-декоративні рослини 

троянди флорібунда (Pomponella, 

Lovely Green, Carmagnola, Arthur Bell, 

Lilli Marleen, Bella Rosa). 

Результати досліджень та їх 

обговорення. Розмір листка, разом з 

його формою, забарвленням та 

блиском мають важливе значення для 

формування загального враження від 

об’єкту озеленення та визначають 

декоративну цінність відповідного 

сорту. Наявність блиску також 

підвищує господарську цінність 

сорту, оскільки відповідна ознака 

впливає на стійкість рослин до посухи 

та ураження грибковими хворобами. 

Результати досліджень дають 

можливість відбирати цінні для 

декоративного садівництва сорти не 

лише з урахуванням декоративності 

квітки, а й за особливостями 

листкового апарату. 

Листки сортів троянд групи 

флорібунда істотно відрізняються за 

особливостями поверхні листкової 

пластини, формою та розміром. 

Відповідно до проведеного нами 

морфометричного аналізу листків 6 

сортів троянд групи флорібунда 

встановлено, що найважчими 

біометричними показниками 
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характеризувався сорт Carmagnola 

(табл. 1), з середньою площею 

листкової пластинки 11,3 см2 та 

довжиною складного листка – 13,5 см.  

1. Морфометричні параметри листків сортів троянд групи флорібунда 

(2018-2022 рр.) 

Сорт Розмір складного листка, см Кількість 

листкових 

пластинок, 

шт. 

Площа 

листкової 

пластинки, 

см2 

Довжина 

черешка, см довжина ширина 

Pomponella 12,9 10,3 6,1 11,2 2,3 

Lovely Green 12,5 8,8 6,3 8,6 2,2 

Carmagnola 13,5 11,1 5,7 11,3 2,1 

Arthur Bell 12,6 10,0 6,3 8,2 2,6 

Lilli Marleen 13,2 10,5 5,1 10,6 1,7 

Bella Rosa 10,8 6,4 6,3 6,2 2,0 

НІР0,05 0,6 0,5 0,3 0,5 0,1 

 

Листки еліптичної форми із 

загостреною верхівкою, світло-зелені 

з слабким блиском (рис. 1). Середня 

площа листкової пластини сорту Bella 

Rosa – 6,2 см2, довжина складного 

листка – 10,8 см, листкові пластинки 

помірно глянцеві, розріджені і 

кріпляться на певній відстані одна від 

одної. Кількість пластинок 

коливається у межах 6-7 штук. 

Довжина черешка – 2 см. Листкові 

пластинки сорту Cream Abundance 

темно-зелені, помірно глянцеві 

площею 5,8 см2, зубчасті.  Сорт 

Pomponella має великі загострені, 

блискучі листкові пластинки 

яйцеподібної форми з слабо 

вираженими зубчастими краями, 

площею 11,8 см2. Довжина черешка 

2,3 см.  

Сорти Lovely Green істотно 

відрізняються від інших сортів 

вузькоеліптичною видовженою 

формою листкових пластинок з 

гострою верхівкою, середня площа 

яких становить 8,6 см2 та 6,9 см2, 

відповідно. Черешки у Lovely Green 

світло-рожеві, довжиною 2,3 см. 

У сорту Carmagnola листки 

великі, довжиною 13,5 см; листкові 

пластинки блискучі, помірно-

зеленого кольору з загостреними 

краями. Черешок зеленого кольору, 

довжиною 2,1 см.  

Листкова пластинка сорту Lilli 

Marleen еліптичної форми з гострою 

верхівкою, насиченість зеленого 

кольору – середня, краї – зубчасті. 

Довжина складного листка – 13,2 см, 

площа листкової пластинки – 10,6  

см2. Сорт Arthur Bell має світло-зелені 

листкові пластинки еліптичної форми 

з слабким блиском та майже рівними 

краями, площею 8,2 см2.  
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Carmagnola Lilli Marleen Pomponella 

Рисунок 1. Лінійні параметри троянд групи флорібунда  

 

Такі параметри, як розмір, 

глянсуватість поверхні, хвилястість 

краю та насиченість зеленого кольору 

мають важливе біологічне та 

декоративне значення і випливають 

на формування загального враження 

від об’єкту озеленення. Площа 

листкової поверхні визначає 

інтенсивність перебігу процесу 

фотосинтезу та, відповідно, впливає 

на швидкість формування 

вегетативних і генеративних органів 

рослини.  

Наявність кутинового шару 

впливає на процес випаровування 

води з поверхні листків, тим самим 

підвищується стійкість рослин до 

посухи. Троянди з блискучим листям 

менше уражаються грибковими 

хворобами, що робить їх ще 

привабливішими та ціннішими для 

господарського використання. 

Яскравий блиск разом із насиченим 

темно-зеленим забарвленням листя 

даних сортів роблять їхні кущі 

виразнішими та яскравішими і, тим 

самим, більш привабливішими для 

використання у декоративному 

садівництві [2]. 

Флорибунда (англ. Floribunda 

(Fl.) – група сортів троянд за 

класифікацією, прийнятою в 1976 р в 

Оксфорді Всесвітньою федерацією 

товариств троянд (World Federation of 

Rose Societies, або WFRS). 

Багаторічні кущові рослини. Група 

включає низькі бордюрні сорти (до 40 

см.), середньорослі (близько 60-80 см) 

і високі (від 1 м. і вище). Флорибунда 

об'єднує багато сортів, квіти яких 

знаходяться в проміжку між 

поліантовими і чайно-гібридними 

трояндами, включаючи 

гібріднополіантові [2, 14]. 

Цвітіння троянд групи 

флорибунда – рясне, і цвітуть вони 

довше, ніж чайно-гібридні.  У деяких 

сортів цей процес 

безперервний.  Відрізняються 

високою зимостійкістю і стійкістю до 

хвороб. Це одна з найпопулярніших 

груп садових троянд. Троянди 
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флорибунди стають зрілими на 3-й 

рік, в той момент, коли остаточно 

формується коренева система. 

Недолік троянд флорибунди – майже 

повна відсутність аромату у багатьох 

сортів. 

Кількість квіток у суцвіттях 

досліджуваних рослин становила 

залежно від сорту у період 

максимального цвітіння у середньому 

від 5 (Pomponella) до 16 (Lilli Marleen) 

(табл. 2). Діаметр квіток і кількість 

пелюсток у квітках зменшуються у 

суцвіттях базипетально. 

2. Кількісні показники квіток у суцвітті троянд групи флорібунда (2018-

2022 рр.) 

Сорт Кількість 

квіток у 

суцвітті, шт. 

Діаметр квітки, см Кількість пелюсток, шт 

max min max min 

Pomponella 5±3 6,3±0,3 4,2±0,2 82±6 64±6 

Lovely Green 6±3  5,4±0,2 4,2±0,2 32±4  24±4 

Carmagnola 7±4  4,5±0,2  3,2±0,2  38±4  31±4 

Arthur Bell 6±3  5,7±0,2  3,4±0,2  60±6  46±6 

Lilli Marleen 16±5  4,5±0,2  3,2±0,2  32±4  27±4 

Bella Rosa 6±3  4,4±0,2 4,1±0,2 37±4  26±4 

 

Початок цвітіння у 

досліджуваних сортів припадав на І–

ІІ декаду червня. Найбільш раннє 

цвітіння, в середньому з 7 червня, 

спостерігали в 2021 р. Спочатку 

розкривалися поодинокі верхівкові 

бутони, масове цвітіння спостерігали 

на 5–8-й день, максимум цвітіння — 

через 10–24 дні після початку залежно 

від сорту та погодних умов. Цвітіння 

припинялося з настанням 

похолодання в ІІІ декаді жовтня — І 

декаді листопада, причому на кущах 

рослин усіх досліджуваних сортів 

спостерігали значну кількість 

бутонів. Загальна тривалість цвітіння 

становила в середньому 131 день 

(табл. 3). 

3. Дати настання і тривалість бутонізації та цвітіння троянд групи 

флорібунда (2018-2022 рр.) 

Сорт Початок 

бутонізації 

Тривалість 

бутонізації, 

дні 

Початок цвітіння Загальна 

тривалість 

цвітіння, дні 

Pomponella 27.05 (±4 дні)  16±3  12.06 (±3 дні)  134±4 

Lovely Green 25.05 (±3 дні) 16±3 10.06 (±5 днів) 133±4 

Carmagnola 25.05 (±3 дні) 17±3 06.06 (±5 днів) 126±3 

Arthur Bell 23.05 (±3 дні) 18±3 09.06 (±5 днів) 139±4 

Lilli Marleen 29.05 (±5 дні) 19±4 14.06 (±3 дні) 137±4 

Bella Rosa 26.05 (±3 дні) 18±3 12.06 (±5 днів) 135±4 

 

У троянд двох сортів (Pomponella 

та Lilli Marleen) протягом усього 

періоду спостережень ми відзначали 

безперервне цвітіння. У двох сортів 
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(Lovely Green та Arthur Bell) щороку 

мала місце перерва у цвітінні 

протягом 13–16 днів, яка припадала 

переважно на ІІ–ІІІ декаду липня. У 

решти досліджуваних сортів таку 

перерву ми спостерігали не щороку. 

Перша хвиля цвітіння була 

найінтенсивнішою — утворювалося 

45–53 % квіток. Інтенсивність 

наступної хвилі цвітіння залежала від 

погодних умов і догляду. Календар 

цвітіння наведено на рис.2. 

Водночас середня тривалість 

цвітіння досліджуваних сортів 

флорібунда Carmagnolа та Arthur Bell 

становила у середньому 102 та 114 

днів відповідно і була меншою, ніж у 

троянд Pomponella (131 день), 

оскільки закінчення цвітіння у сортів 

троянд цих груп наставало дещо 

раніше, усі рослини з досліджуваних 

сортів флорібунда припиняли 

цвітіння в І декаді жовтня без 

утворення бутонів, лише у двох сортів 

Carmagnolа та Arthur Bell. 

Тривалість бутонізації троянд 

флорибунда залежить від 

кліматичних умов. Нестача вологи у 

ґрунті й повітрі на початкових етапах 

вегетації зумовлює подовження 

тривалості бутонізації. Цвітіння 

троянд патіо рясне і тривале, 

переважно безперервне. 

У сучасному ландшафтному 

дизайні троянди групи флорібунда є 

популярною декоративною 

багаторічною рослиною. 

Троянда флорибунда володіє 

безліччю чудових якостей: 

барвистість, прекрасний аромат, 

тривала декоративність, 

невибагливість і стійкість до морозів. 

Це все робить дані  троянди одним з 

найбільш популярних у 

ландшафтному дизайні. Рослина 

використовується 

в бордюрах, квітниках і клумбах, в 

якості декоративних живоплотів  [7, 

8].  

Сорт  

Pomponella   Max     Max Max  

Lovely Green   Max      Max  

Carmagnola   Max    Max Max   

Arthur Bell   Max     Max   

Lilli Marleen   Max     Max Max  

Bella Rosa   Max     Max Max  

Період 1 

декада 

червня 

2 

декада 

червня 

3 

декада 

червня 

1  

декада 

липня 

2 

декада 

липня 

3 

декада 

липня 

1 

декада 

серпня 

2 

декада 

серпня 

3 

декада 

серпня 

1  

декада 

вересня 

Рис. 2. Динаміка цвітіння троянд групи флорібунда (2018-2022 рр.) 

Включення троянд групи 

флорібунда до об’єктів озеленення 

міста збільшить їх естетичну 

привабливість та екологічність. 

http://dachadecor.com.ua/tsveti/rozariy-svoimi-rukami.htm
http://dachadecor.com.ua/zhivoy-bordiur-iz-rasteniy.htm
http://dachadecor.com.ua/tsvetniki/index.htm
http://dachadecor.com.ua/zhivie-izgorodi/index.htm
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Архітектурно-художній вигляд міста, 

як і якість його середовища, значною 

мірою залежить від площі озеленених 

територій, що знаходяться в його 

межах. Вони також надають значні 

можливості для організації 

повноцінного відпочинку городян, 

здійснюючи позитивний вплив на їх 

психологічний стан. Особливий ефект 

досягається, якщо забезпечується 

безперервність зеленої  мережі, тому 

містобудівні норми передбачають 

певну площу озеленення на одного 

жителя. Добре озелененим вважають 

місто, у якому на 1 жителя припадає 

20-30 м2 і більше зелених насаджень 

загального користування (найбільш 

характерно для міст-курортів) [14-15].  

Троянди флорібунда 

використовують в створенні 

міксбордерів, кам'янистих садів, 

альпінаріїв, а також для зрізання у 

букети, які відрізняються особливою 

легкою ніжністю і красою (табл. 4).  

4. Рекомендації з використання троянд групи флорібунда в озелененні 

Сорт  Варіанти використання 

Pomponella групові та поодиночні посадки, міксбордер, 

рабатки, клумби, бордюр, на зріз,  

монокультурні сади 

Lovely Green альпінарії, на зріз,  групові міксбордер, 

рабатки, клумби, бордюр, на зріз, 

монокультурні сади 

Carmagnola на зріз, групові та поодиночні посадки, 

міксбордер, букети, рабатки, клумби, 

бордюр, підпірні стінки, солітери на фоні 

газону, монокультурні сади 

Arthur Bell на зріз, групові та поодиночні посадки, 

міксбордер, на зріз, букети, рабатки, 

клумби, бордюр, підпірні стінки, солітери на 

фоні газону, монокультурні сади 

Lilli Marleen групові та поодиночні посадки, міксбордер, 

на зріз, рабатки, клумби, бордюр,  

монокультурні сади 

Bella Rosa групові та поодиночні посадки, міксбордер, 

на зріз, 

рабатки, клумби, бордюр,  монокультурні 

сади 

 

Рослини троянд флорібунда 

характеризуються чисельною 

кількістю кольорової різноманітності 

і форм суцвіть, тривале цвітіння, 

невибагливість і багато інших переваг 

сприяють всезростаючій 

популярності даних рослин [13]. 

Яскраво забарвлені квіти чудово 

виглядатимуть в групових посадках, у 

живоплотах, вздовж алей, що ведуть 

до будівлі, альтанки чи водойми, в 

контейнерах чи горщиках на 

відкритій терасі. Також можливе 

поєднання у міксбордерах з іншими  

квітами: цибулевими та ромашками. 
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Висновки і перспективи. 

Згідно аналізу літературних джерел 

встановлено, що рід  Rosa L. 

відноситься до родини Rosaceae, 

батьківщиною якого є Центральна 

Америка, відноситься від 150 до 300 

видів та форм. Встановлено, що серед 

досліджуваних троянд широке 

поширення в багатьох країнах світу і 

Україні отримали завдяки 

універсальності використання такі 

сорти троянд групи флорібунда, як 

Pomponella, Lovely Green, 

Carmagnola, Arthur Bell, Lilli Marleen, 

Bella Rosa. Листки сортів троянд 

групи флорібунда істотно 

відрізняються за особливостями 

поверхні листкової пластини, 

формою та розміром. Відповідно до 

проведеного нами морфометричного 

аналізу листків 6 сортів троянд групи 

флорібунда встановлено, що 

найвижчими біометричними 

показниками характеризувався сорт 

Carmagnola, з середньою площею 

листкової пластинки 11,3 см2 та 

довжиною складного листка – 13,5 см. 

Листки еліптичної форми із 

загостреною верхівкою, світло-зелені 

з слабким блиском. Цвітіння троянд 

групи флорибунда – рясне, і цвітуть 

вони довше, ніж чайно-

гібридні.  Відтак, кількість квіток у 

суцвіттях досліджуваних рослин 

становила залежно від сорту у період 

максимального цвітіння у середньому 

від 5 (Pomponella) до 16 (Lilli 

Marleen). Діаметр квіток і кількість 

пелюсток у квітках зменшуються у 

суцвіттях базипетально. Початок 

цвітіння у досліджуваних сортів 

припадав на І–ІІ декаду червня. 

Найбільш раннє цвітіння, в 

середньому з 7 червня, спостерігали в 

2021 р. Загальна тривалість цвітіння 

становила в середньому 131 день. 

Троянди флорібунда використовують 

в створенні міксбордерів, кам'янистих 

садів, альпінаріїв, а також для 

зрізання у букети. 
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PROSPECTS OF USING FLORIBUNDA ROSE IN PODILLIA CONDITIONS 

R. Myalkovsky, H. Pantsyreva, P. Bezvikonnyi 

 

Abstract. Scientific and experimental studies were conducted to study the 

prospects of using the floribunda rose in the conditions of Podillia. The ecological 

importance of roses for modern gardening has been proven. A systematic literary 

analysis of sources was carried out and information on the distribution, morpho-

biological features of the floribunda rose in Ukraine was summarized. On the basis of 

the obtained data, the scientific basis of the introduction of the floribunda rose into 

culture and the peculiarities of reproduction were developed, their productive potential 

was established, and ways of practical use in modern green construction were 

proposed. It has been proven that for the creation of modern garden compositions in 

the conditions of Podillia, floribunda rose cultivars are the most appropriate to use: 

Pomponella, Lovely Green, Carmagnola, Arthur Bell, Lilli Marleen, Bella Rosa, which 

adapted well to growing conditions, were practically not damaged by pests and were 

not affected diseases, were sufficiently resistant to adverse environmental factors. In 

the conditions of Podillia, biological and ecological bases of floribunda rose 

cultivation were developed for the first time, as a result of which the species diversity 

of cultural phytocenoses was enriched and the assortment of new flowering plants was 

expanded due to their introduction into cultures. Recommendations for their 

cultivation have been developed, the peculiarities of the biology of flowering and their 

use in landscaping have been established. Their high evaluation according to a set of 
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criteria indicates the perspective and suitability for cultivation in the conditions of 

Podillia, as well as the value for various options for using floribunda roses: flower 

beds, rabatkas, mix borders, landscape-type compositions and their reduced versions 

imitating natural groupings. 

Keywords: floribunda rose, range, garden group, landscaping, options for use 


